

sb0086 4 180 mtib1113

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /3.rész/

sb0081 tanácskozás a főváros...
 sb0082 karolosz papulian látogatása
 sb0083 elhunyt mikus sándor
 /mti/

s hgy

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében
 főszerkesztő: pásztor jános
 szerkesztették: fehér péter, halasi györgy

- v é g e -

21.25 170982 0362

B21

-.-

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/1

Belföldi hírek

 budapest, 1982. szeptember 18. bel. s z o m b a t

sb0001 4 160 mtib1001

magyar vezetőségi tag a zenei tanácsban

1982. szeptember 18. - a magyar zenekultura ujabb nemzetközi elismerése: a nemzetközi zenei tanács európai regionális csoportjának a közelmúltban dániában megtartott közgyűlésén a vezetőség tagjává választották breuer jánost, a magyar zeneművészek szövetsége zenetudományi és kritikai szakosztályának vezetőjét.

az unesco nemzetközi zenei tanácsának 1974-ben alakult európai regionális csoportjához 1976-ban csatlakoztak a szocialista országok. a magyar zenekultura a tanácsban igen nagy tekintélyre tett szert. ez egyebek közt abban is megnyilvánul, hogy csaknem minden zenei társaságban van magyar vezetőségi tag, illetve tisztségviselő. magyarország addig is jelentős hírneve tavaly tetemesen növekedett, amikor a bartók-centenárium alkalmából budapest adott otthont a nemzetközi zenei tanács közgyűlésének és tudományos kongresszusának. azóta tovább gazdagodtak nemzetközi zenei kapcsolataink. az idén nyáron például a zenepedagógusok nemzetközi konferenciáján angliában igen népes magyar küldöttség vett részt, „csereként”, a közeljövőben egy angol zenepedagógus küldöttség érkezik hazánkba, a magyar zenei nevelés módszereinek tanulmányozására.

az európai regionális csoport egyik alappeladata az állandó információcsere megteremtése. ennek érdekében minden közgyűlés kis konferenciával párosul. a mostani napirendjén a modern zenés dráma és a modern zenés színház problémaköre szerepelt. a most véget ért közgyűlésen javasolták, hirdessen valamelyik európai ország nemzetközi zeneszerzői versenyt a békedalok komponálására. /mti/

da/pá/ag/ig hgy
00.10 180982 1621

-.-

sb0002 4 130 mtib1002

helyzetkép a gazdagréti lakótelep építéséről

1982. szeptember 18. - a főváros várhatóan legimpozánsabb lakótelepének, a gazdagrétiének - a budaörsi út mentén - képét az jellemzi majd, hogy a házakat a domborzati viszonyokat követve építik, s magasságuk a tiz-tizenegy szintestől a közép magas épületeken át a változatosan tagozott teraszházakig terjed. a telep beruházási programját - mely 5271 ugynevezett célcsoportos, 534 magánérs lakás, és az ezekhez kapcsolódó létesítmények felépítését tartalmazza - a múlt év márciusában hagyta jóvá a fővárosi tanács vb-je. a rendezetlen telek- és építése állapotok miatt a területelőkészítés egy évet késett, a kivitelezési munkák a múlt év első felében kezdődtek meg, s jelenleg az ütemterv szerint haladnak. a lakótelep alapellátását szolgáló közművek építését a múlt év második felében, az 1983-ban átadásra kerülő lakások alapozását ez év tavaszán kezdték meg. folyamatosan épül a szennyvíz- és csapadék csatorna, valamint a távfűtő- és az ivóvíz vezeték - ezekről és az építés egyéb kérdéseiről tájékozódott a napokban az mszmp xi. kerületi pártvégrehajtó bizottsága és a xi. kerületi tanács végrehajtó bizottsága, együttes ülésükön.

a gazdagréti lakótelep építése 1987-ben fejeződik be. a fővárosi tanács beruházási főosztálya arra törekszik, hogy a lakóházak és a kommunális létesítmények döntő többsége a jelenlegi tervidőszakban elkészüljön. ezért intézkednek az építés ütemtelensége, az év végi hajrák elkerülése érdekében. a minőség javításáért megszigorítják a műszaki átadást-átvételt; valamint szorgalmazzák az oktatási intézmények pontos átadását. /mti/

na/ka/ag/ig hgy

00.11 180982 1648

-.-

sb0003 4 150 mtib1003

magyar építők ungváron

1982. szeptember 18. - az émexport vállalat prágában néhány hét múlva adja át a magyar építők újabb alkotását, egy diákszállót, amelynek mintegy 1.300 lakója lesz. ez az építési megbízás tulajdonképpen annak a munkának elismerése, amellyel a magyar építők korábban pozsonyban és brnóban építettek korszerű szállodákat, diák-kollégiumokat.

most újabb megbízást kapott a vállalat a szovjet partnerektől is. a technosztrojexport külkereskedelmi egyesüléssel kötött szerződés szerint ungváron a magyar kivitelezésben korábban átadott 330 szobás szálloda mellett egy paneles lakóházat építenek. a kelet-magyarországi tervező vállalat dolgozza ki a terveket, amely szerint 9 emeletes, 107 lakásos épületet emelnek elsősorban a szálloda személyzetének részére. a kivitelezést még ebben a hónapban megkezdí a szabócs megyei állami építőipari vállalat, s az építkezéshez debrecenből szállítják a házgyári falelemeket. ezuttal is gyors munkára készütnék fel, hogy 12-14 hónap alatt felépítsék az új lakóházat. /mti/

t sb/mm/sz/mz hgy

00.12 180982 1072

-.-

sb0004 4 160 mtib1004

olvasótábori tapasztalatok /1.rész/

1982. szeptember 18. - minden eddiginél nagyobb érdeklődés nyilvánult meg a hazafias népfront budapesti bizottsága által szervezett olvasótáborok iránt - összegezte az mti munkatársának az ideai tapasztalatokat kristó nagy istván, a művelődéspolitikai munkabizottság elnöke. ötszáz gyerek foglalhatta el helyét az ország tiz pontján létesült táborokban. a kiválasztott fiúk és lányok zömmel a szakmunkásképzőkből és a nemzetiségi iskolákból kerültek ki, s szép számmal akadtak cigány származásuak is. felmérések szerint utóbbiak között található a legtöbb hátrányos helyzetű: nem is elsősorban anyagiakban, sokkal inkább szellemi impulzusokban szenvednek hiányt.

az idén immár hatodik alkalommal megrendezett olvasótáborok célja mit sem változott az évek során: csökkenteni a hátrányokat; mérsékelni a kétségkívül meglévő tudásbeli különbségeket; megadni,

amit a szülői ház nem adhatott meg; felvértetni ezeket a fiatalokat olyan ismeretekkel, amelyek nélkül a későbbiekben aligha boldogulhatnak. a táborozás 14 napja, persze, kevés a mulasztottak tökéletes pótlására, arra viszont elégséges, hogy megszüntesse a fehér foltok egyikét-másikát, s megalapozza további önképzés eredményességét. jó és bőséges utravalót kaphattak ehhez azoktól a pedagógusoktól, íróktól, könyvtárosoktól, közművelődési szakemberektől és egyetemistáktól, akik vállalták, hogy részt vesznek a foglalkozásokon, megosztják tudásukat a táborozókkal.

a program főként annak köszönhető sikerét, kedvező fogadtatását, hogy összeállított egy percre sem tévesztették szem elől: tizenévesekről van szó. olyan témákra volt tehát szükség, amelyek amúgy is foglalkoztatják őket, s ha róluk hallanak, bizonyosan meglődül a fantáziájuk. az elte kisz-esei például arra vállalkoztak, hogy átveszik az iskolaorvos meg a szülő szerepét, s elmagyarázzák a szexualitásról szóló modern elméleteket, feltárják az ekörül kialakult, megfogalmazódott helyes és helytelen nézeteket.

egy másik táborban, az őrségben, hegyhát-szentjakabon antik görög városállamokra bukkanhatott a járókelő. egyik felében spártaiak, másik felében athéniak tartották kezükben a hatalmat. a korántsem célzatosság nélküli felosztással azt kívánták érzékeltetni, mi a demokrácia lényege, s miért fejlettebb társadalmi-politikai formáció az arisztokrácia uralmánál. hollókőn a textilgyári munkáslányok, az olvasás gyönyörűsége mellett megismerkedhettek a népi hímzés tudományával is.

/folyt.köv./

S
00.12 180982 2498

-. -

sb0005 4 160 mtib1005

olvasótábori.../2.rész/

az olvasótáborok igazán csak akkor tölthetik be feladatukat, ha lakóival a kapuk bezárása után sem szakad meg a kapcsolat - állapította meg kristó nagy istván, majd hozzátette; meg kell teremteni a folytatás lehetőségét. például aképp, hogy a szombatonként üressé vált iskolák helyet adnának a további foglalkozásoknak, a kiszemelt irodalmi művek feldolgozásának. /mti/

i/gi/s ag hgy

00.13 180982 0426

-. -

sb0006 4 160 mtib1006

ismét ki mit tud-ra toboroz a televízió

1982. szeptember 18. - ismét ki mit tud-ra toborozza a fiatalokat a magyar televízió. a magyar kommunista ifjúsági szövetség, a művelődési minisztérium, az állami ifjúsági bizottság és az amatőr művészeti mozgalmakat ápoló, fenntartó intézmények égisze alatt meghirdetett vetélkedő a 14-26 év közötti fiataloknak kínál lehetőséget arra, hogy képességük és érdeklődési körük szerint bemutathassák művészi tehetségüket. a hagyományokhoz hiven nem vehetnek részt a játékban a hivatásos művészek, a művészeti főiskolák hallgatói, illetve azok, akik korábban művészeti vetélkedők televíziós adásaiban már szerepeltek. elsősorban szólólisták, duók, triók, kiscsoportok, illetve kamaraegyüttesek jelentkezését várják.

a korábbiakhoz hiven ezúttal is hat csoportban versenyezhetnek egymással a jelentkezők: a vokális zene műfajában a népdal-, a műdal- és az operaénekesek, a jazz, a pop, a rock, valamint a sanzon és a táncdal képviselői mérhetik össze tudásukat. a hangszeres zene kategóriába azok a szólólisták, kisegyüttesek jelentkezhetnek, akik klasszikus, modern és népzenei, illetve jazzt és popzenét tolmácsolnak. várják a vers- és prózamondókat, a bábosokat, a táncosokat is és - az ugynevezett egyéb kategóriában - az artistákat, a bűvészeket, a bohócokat, a pantomimeseket, a parodistákat, a modern gimnasztika és a disco-tánc művelőit. ha valaki eddig nem produkált műfajjal kíván vetélkedni, természetesen annak is lehetőséget adnak a bemutatkozásra.

idén először a ki mit tudra felkészítő foglalkozásokat szerveznek a nagyobb művelődési, módszertani központokban: budapesten a fővárosiaknak és a pest megyeiaknak a kisz központi művészegyüttese rottenbiller utcai székházában adnak segítséget a sikeres szerepléshez, a versenyről részletes tájékoztatót, módszertani útmutatót a helyi művelődési házakban, a megyei művelődési központokban és a kisz-szervezetekben kaphatnak az érdeklődők.

a jelentkezéseket december 1-ig kell eljuttatni a lakó-, illetve munkahelyi kisz-szervezetekhez a helyi művelődési intézményekhez. a városi, járási vetélkedőket a tervek szerint január-februárban rendezik meg, ezeket a megyei versenyek követik., ez utóbbi játékokban legjobban szereplők az áprilisi országos válogatóba kerülnek, s közöttük játszanak majd - idén először - az országos diák napok művészeti bemutatóin sikeresen szereplők is.

a képernyőn kilenc alkalommal jelentkezik a ki mit tud: először május 20-án. /mti/

i/kj/mz ag

00.14 180982 2508

-. -

sb0007 4 160 mtib1007

új óvoda tatabányán

1982. szeptember 18. - határidő előtt épített 150 személyes óvodát nyitottak tatabányán, a dózsakerében. a város egyik legújabb és legnépesebb lakónegyedében rendkívül nagy gondot jelent a gyerekek elhelyezése, s ezért a kivitelező - a komárom megyei állami építőipari vállalat - munkásai gyorsított ütemben dolgoztak, s így a tervezettnél 10 hónappal korábban adták át rendeltetésének az új létesítményt. az óvoda berendezését több üzemi szocialista brigádjai és a kicsinyek szülői is társadalmi munkával segítették. /mti/

ráb/wmé/kz/mz hgy

00.14 180982 0579

-. -

sb0008 4 160 mtib1008

magyar kórusosok Spanyolországban

1982. szeptember 18. - újabb meghívásokat kapott Spanyolországba az építők szakszervezetének szalmás-kórusa, amely a közelmúltban nagyszerű hangversenysorozatot adott az ibériai-félsziget országában. a katalán fővárosban, barcelonában, a baszk alava tartományban, és annak székhelyén, vitoria városban lépett fel. a pallos béla vezette énekkar két hét alatt nyolc önálló hangversenyt adott, amelyen bartók, kodály, szőnyi erzsébet, petrovics emil, nagy olivér, karai józsef műveit szólaltatta meg, valamint katalán és baszk nyelven is adott elő dalokat. a legnagyobb elismerést a vitoriai székesegyházban háromezer hallgató előtt bemutatott program aratta. a barcelonai nemzetközi fesztiválon az 54 tagú kórus tizenöt ország 21 énekkarával együtt énekelte el juan guinjoan kortárs katalán zeneszerzőnek, az ugyancsak katalán költő, blas bonet szövegére komponált tűzmadár című kantátáját.

da/gg/bc/ig hgy

00.15 180982 0959

-. -

sb0009 4 150 mtib1009

szén helyett héviz - komplextermálviz-hasznosítás szolnok megyében

1982. szeptember 18. - a közép-tiszavidék háromnegyed részét elfoglaló szolnok megye egyike az ország termálvizben leggazdagabb területeinek, már jelenleg háromtucatnál több forrásból buzog a hatvan, nyolcvan celsius fokos melegviz. a többségük értékes ásványi anyagokat is tartalmaz, ezért az összes termálviz egyharmadát a megye fürdői hasznosítják. összesen 25 fürdő medencéit töltik fel a gyógyhatású hévizekkel. e fürdőket igyekeznek minél jobban kiépíteni és téli, nyári fürdőzésre, gyógyászati célokra egyaránt alkalmassá tenni. az immár messzeföldön híres cserkeszőlői gyógyfürdőt már korábban téliesítették, tiszafüreden a tiszai. vizlépcső üdülőkörzetének a központjában most épül gyógyászati célokra szolgáló fedett fürdő. karcag-berekefürdőn ugyancsak téliesítik a külföldiek által is látogatott gyógyfürdőt.

egyre több helyen rendezkednek be a melegviz komplex hasznosítására. karcag-berekefürdőn például a fürdő táplálásán kívül az üveggyár, illetve a termelőszövetkezet primőrkertészete is felhasználja a héviz energiáját. tiszaozsón, turkevén és

bel

- 8 -

1982.09.18.

tiszaföldváron ugyancsak mezőgazdasági üzemek kapcsolódtak be a hasznosításába. a közelmúltban martfűn feltárt 64 celsius fokos melegvizzel nemcsak az uszodát látják el, a tiszai cipőgyár is kihasználja az olcsó energiát. a megyében ez idő szerint évente öt-hatezer vagon kőszén takarítanak meg a hévizek energiájával.
/mti/

end/kné/kz/mz hgy

00.16 180982 1496

-. -

bel

- 9 -

1982.09.18.

sb0010 4 180 mtib1010

utvonal-módosítás

1982. szeptember 18. - az élmunkás tér átépítése miatt szeptember 20-án, hétfőn 10 órától módosul a 3v és a 33v villamospótló, a 43-as, a 43-as gyorsjáratú autóbuszok, valamint a 182-es jelzésű éjszakai járatok utvonala. a járművek - a victor hugo utca felé - a gogol utca-váci ut-victor hugo utcán át közlekednek innen az utvonal változatlan. a 3v és a 33v jelzésű autóbuszok új megállója a váci uton - az eddigi élmunkás téri helyett - a röntgen utcai kereszteződés előtt lesz. körülbelül 40 méterrel előbbre helyezték a 33-as autóbuszok, a 76-os trolibuszok, valamint a 182-es éjszakai járat élmunkás téri megállóját is./mti/

k/kj/zsu pr
09.48 180982 0675

-. -

sb0011 4 130 mtib1011

elhunyt ivády jános

1982. szeptember 18. - ivády jános, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki a pártnak 1932 óta volt tagja, 79 éves korában elhunyt. bucsuztatása szeptember 21-én, kedden 16 órakor lesz gyöngyösön, a felsővárosi temetőben.

mszmp gyöngyös városi bizottsága

/mti/

kov/zsu pr
09.50 180982 0338

47

-. -

sb0012 4 160 mtib1012

rubindiplomások nyiregyházán

1982. szeptember 18. - szombaton tartották a tanévnyitó ünnepséget nyiregyházán a bessenyei györgy tanárképző főiskolán, a keleti országrész legnépesebb felsőoktatási intézményében az idén 3 ezren tanulnak, közülük 570-en most kezdték meg tanulmányaikat, a tanévnyitón 25 idős pedagógusnak nyújtották át a vas-, gyémánt- és aranydiplomát, az oktatási intézmény két évtizedes történetében első ízben adtak át rubindiplomát a 75 esztendeje képesítést szerzett garadnai sándor kisvárdai és a 70 éve diplomázott nemes istván mátészalkai nyugdíjas pedagógusnak. /mti/

kal/zsu pr
10.08 180982 0620

--

sb0013 4 180 mtib1013

gyémántdiplomás tanárnőt köszöntöttek

1982. szeptember 18. - a somogy megyei tab nagyközségben bensőséges ünnepségen köszöntötték a hatvan esztendővel ezelőtt diplomát szerzett dr. szalai lászlóné nyugdíjas tanárnőt, az ünnepségen a nagyközségi oktatási intézmények képviselői, köztük egykori tanítványai is nagy szeretettel üdvözölték a ma is jó egészségnek örvendő idős pedagógust, aki most gyémántdiplomát kapott. /mti/

káp/zsu pr
11.43 180982 0450

--

sb0014 4 160 mtib1014

sásd 650 éves

1982. szeptember 18. - femállásának 650. évfordulóját ünnepli a mecseki hegyháton fekvő sásd: az alkalom örvén eseménysorozat kezdődött szombaton a nagyközségben és a hozzátartozó hat településen.

az anjou-kori települést először egy pápai tizedjegyzék említi 1332-ben, templomos faluként szerepel a lajtstromban, ami arra utal, hogy régebbi alapítású, az évfordulót mégis a sásd létezését bizonyító első hiteles évfordulóhoz kapcsolják, a község neve egyébként arra utal, hogy mocsaras - sásos - területen jött létre a település, nyilvánvalóan védelmi okokból.

régészeti leletek tanúsága szerint már a rómaiak is megtelepedtek a termékeny mecseki völgyben, a török hódoltság előtt pedig szerbek lakták, a török harcok idején annyira elpusztult a falu, hogy a xviii. században valósággal újra kellett telepíteni, s egy fényes lap a krónikából: itt működött 1919-ben baranya vármegye direktórium. /mti/

zsu pr
11.49 180982 0953

--

sb0015 4 160 mtib1015

orvosokat avattak pécsett

1982. szeptember 18. - a pécsi orvostudományi egyetemen szombaton avatták orvosdoktorokká az 1981-82-es tanévben végzett hallgatókat, az aulában tartott ünnepségen az egyetem tanácsa nevében dr. flerkó béla rektor köszöntötte és fogadta doktorrá a 181 medikát, illetve medikust, majd dr. barti ottó és dr. kétyi iván rektorhelyettesek feleskették a fiatal orvosokat, az évfolyam kiemelkedően jó eredménnyel fejezte a tanulmányait: 23-an summa cum laude és 84-en cum laude minősítéssel államvizsgáztak, emyi dicséretes eredményü hallgatót még nem bocsátott ki a pote, az új orvosok zöme a dunántúli megyékben kezdi meg gyógyító tevékenységét. /mti/

l be

igó/zsu pr
11.51 180982 0703

--

sb0016 4 170 mtib1016

alacsony a tiszta

1982. szeptember 18. - a tiszta vízgyűjtő területén több mint három hete nem hullott csapadék, ezért alacsony a folyó szintje még magyarországi alsó szakaszán is. szombaton a szegedi hidnál lévő mérce 110 centimétert jelzett. olyan mélyen visszahúzódott medrébe a tiszta, hogy a szegedi oldalon széles sávban kilátszanak a vízből a partmenti mederszakaszai védő hatalmas terméskövek. ez persze öröm a horgászoknak, akik a hét végén valósággal megszállták a kő-szigeteket, ezekről ugyanis könnyen a folyó közepére tudják bevetni a csalival tüzdelt horgokat.

a kis vízállásnál lelassul a tiszta, ilyenkor alig másfél kilométeres sebességgel halad a sodrásvonalban, a part mentén pedig még lassabban „ballag,, az ujszegedi partfürdőn és a közeli szabadstrandon szombaton még többszázan fürödtek az egyáltalán nem hideg, szeptember második felében szokatlanul kellemes, 23 fokos folyóvízben. /mti/

tób/zsu pr
11.57 180982 0942

-.-

sb0017 4 170 mtib1017

halfarkasok a szegedi fehér-tón

1982. szeptember 18. - közép-európa legnépesebb dankasirály-telepeként tartják számon a szegeddel határos fehér-tó 2.000 négyzetméteres, vadvízekkel és halastavakkal övezett kis szigetét, az ott költő halászmadarak valóságos paradicsomát, mintegy 6.000 fiókát neveltek fel a nyáron, tanították meg uszni, repülni. miután önálló életre szoktatták őket, elindultak délebbi tájakra, a balkán félszigetre, valamint az afrikai partokra. helyük azonban nem maradt lakatlan, mert már érkeznek az észak-európában költő sirályfajok. köztük több halfarkast is megfigyeltek az ornitológusok. a halfarkasok élősködő rablómadarak, addig üldözik a náluk gyengébb sirályokat, amíg azok elejtik a megszerzett zsákmányt. rabolva jutnak élelemhez tehát a nagy testű, jól repülő, de „tisztességes,, zsákmányszerzésre lusta, erőszakos halfarkasok. /mti/

tób/zsu pr
12.03 180982 0893

-.-

sb0018 4 160 mtib1018

százéves tűzoltóegyesület

1982. szeptember 18. - fennállásának századik évfordulóját ünnepelte szombaton a répcelaki önkéntes tűzoltó egyesület. a jubileum alkalmából a nagyközségben lévő üzemek és a társközségek tűzoltó egységei tartottak bemutatót és versenyt a sportpályán. a kulturházban rendezett ünnepségen kitüntetések, jutalmakat vehettek át az egyesület legrégibb és legaktívabb tagjai, majd a jelenlévő társadalmi szervek, vállalatok képviselői szalagot kötöttek az egyesület zászlajára. az ünnepséget a helyi kulturcsoportok műsora zárta. /mti/

kre/mmé/zsu pr
12.06 180982 0589

-.-

sb0019 4 170 mtib1019

nagyüzemi tűzoltó „nagyüzem,, salgótarjánban

1982. szeptember 18. - hat nagyvállalat - a miskolci Lenin kohászati művek, az ózdi kohászati üzemek, a dunai vasmű, a csepel vas- és fémművek, az ikarus és a vendéglátó salgótarjáni kohászati üzemek -, vállalati önkéntes tűzoltó csapatainak részvételével nagyszabású tűzoltó versenyt rendeztek szombaton salgótarjánban. benevezett a versenybe a burgenlandi ilz város önkéntes tűzoltó egyesülete is. a nyolcfős csapatok először kismotorfecskenő versenyszerelésében mérték össze tudásukat. ezt követte a váltófutás tűzoltó módra: bot helyett sugárcsővel, kuszófolyosó-, palánk- és gerenda akadályokkal „spékelve,, a nagyüzemek vállalati önkéntes tűzoltó csapatainak versenyét a hat nagyvállalat 1978-ban kezdeményezte, a kiképzés serkentése, színvonalának felmérése céljából. a legjobb csapat teljesítményét évről évre ezüst vándorszerleggel honorálják. /mti/

csiz/bgné/ig pr
12.19 180982 0938

17

-.-

sb0020 4 150 mtib1020

megkezdődött a répa feldolgozása szerencsen

1982. szeptember 18. - szombaton megkezdtek a munkát a szerencsi cukorgyárban: pénteken éjjel üzembe helyezték a különböző feldolgozó egységeket, megtörténtek az utolsó ellenőrzések és szombaton a reggel órákban elindultak a répaszállító szalagok. az idén - több százmillió forintot költöttek rá - a cukorrépat szállító vagonokat a fogadótéren már vizágyuk segítségével üritik és a répa mosása, előkészítése, továbbítása emberi kéz érintése, beavatkozása nélkül történik. s ami igen lényeges: jóval gyorsabban mint eddig. a tároló bunkerekben így három-négy napi feldolgozásra elegendő cukorrépa várja, hogy a gyártósorra kerüljön. korábban a répa mosása, tisztítása és a gyártás folyamata nem vált külön. a feldolgozás csak olyan ütemben történhetett, ahogy a fogadótér, jelentős emberi, fizikai munkával győzte az alapanyag mosását, tisztítását. a hajdu, szabolcs-szatmár és borsod megye mezőgazdasági üzeméből érkező répa minősége jobb mint tavaly volt, a termés is több. a gyár vezetőinek számítása szerint január közepére tudják majd feldolgozni a termést. /mti/

bas/bas/ig pr

12.28 180982 1144

-.-

sb0021 4 160 mtib1021

nemzetiségi együttes csehszlovákiában

1982. szeptember 18. - szombaton csehszlovákiai vendégszereplésre utazott a szentpéterfai szerb-horvát népi együttes: a zenészekből, népdalénekesekből és táncosokból álló, ötven tagu nemzetiségi művészcsopórt kétszer lép fel, s táncjáték is tart komáromban.

a szlovák ifjúsági szövetség komáromi területi bizottsága és a kisz szombathelyi járási bizottsága között évekként alakult ki politikai, kulturális és sportkapcsolat, minden esztendőben kölcsönösen látogatást tesznek egymásnál a különféle delegációk. a szentpéterfaiak mostani vendégszereplését a télen viszonyozza majd szombathelyen az egyik komáromi magyar művészegyüttes. /mti/

ig pr

12.32 180982 0714

-.-

sb0022 4 160 mtib1022

népművészeti vásár békéscsabán

1982. szeptember 18. - tizenegy népi kismesterség legjobb művelői kínálták portékáikat a békéscsabán szombaton megtartott kirakodó vásáron. a tárgyi népművészet, illetve a népi hagyományokat őrző iparművészet barátai egyebek közt fazekasok, bőrművesek, kalaposok, cukrászok, csomókötő és gyöngykészítő mesterek munkái közül válogathattak. a régi vásárok hangulatát idézte az arckép-rajzoló is. a belvárosi vendéglő teraszán a megye népművészeti műkedvelése adott gálát: citerások, népdalénekesek, népzeneészek, táncosok és bábosok szórakoztatták a vásár vendégeit. a kitűnő hangulathoz az öt hazai sörgyár negyven különlegességet kínáló sörfesztiválja is hozzájárult, s több jellegzetesen alföldi ételt is főztek az étterem szakácsai. /mti/

sam/le/ig pr

12.37 180982 0802

-.-

sb0023 4 160 mtib1023

tiszaleteti napok

1982. szeptember 18. - ifjúság, honvédelem, sport - ez a mottója a szolnok üdülő körzetében szombaton kezdődött tiszaleteti napoknak. a kisz szolnok városi bizottsága ezuttal huszadik alkalommal rendezte meg az egyhetes eseménysorozat több ezer fiatal mozgásra csábító látványos programját. nyitányként a hétfőn az üzemek, intézmények kisz szervezeti és az iskolák uttörőcsapatai számára tömegsportversenyeket irtak ki atlétikában, kispályás labdarugásban, kézi- és kosárlabdában. a nagy érdeklődést jelzi, hogy a labdajátékokban többszöri selejtezőt vívnak a csapatok a döntőbe jutásért. a jövő heti folytatásban szeptember 25-én kerül sor a tiszaleteti napok legjelentősebb eseményére: a honvédség, az mhsz és a munkásőrség közreműködésével szórakoztató haditechnikai bemutatót szerveznek a tizen- és huszonéves érdeklődők számára. a bemutatót menetdal verseny, különböző játékos vetélkedők egészítik ki, s a tiszaleteti felszabadulási emlékműnél kisz-tagga avatást tartanak. egy nappal később a fegyveres erők napját köszöntő honvédelmi ügyességi akadályverseny lesz, és ugyanekkor vívják a tömegsportversenyek fináléját is. /mti/

laz/laz/ig pr

12.44 180982 1187

-.-

sb0024 4 180 mtib1024

Időjárásjelentés

1982. szeptember 18. - a meteorológiai intézet jelenti szombaton: hűvös éjszaka, meleg nappal

Kontinensünk északi harmadán változékony, szeles, gyakran csapadékos időjárás uralkodik. Lassanként az óceáni partvidéken is megváltozott az idő, a britt szigeteken és az ibériai félsziget nyugati részén erősen megnövekedett a felhőzet, záporokról, zivatarokról érkezett jelentés. ezeken a területeken megszűnt a szeptemberi kánikula, sőt a hőmérséklet néhány fokkal már el is marad az átlagostól. Kontinensünk többi részén folytatódott a késő nyári, kora őszi idő, az éjszakák már párásak, ködösek és hűvösek, de napközben a csaknem zavartalan napsütés az átlagosnál mintegy 5-10 fokkal jobban fölmelegíti a levegőt.

hazánkban pénteken már kora délelőttre mindenütt feloszlott a köd, ezt követően zavartalanul sütött a nap. a légmozgás mérsékelt volt. a hőmérséklet délutánra 25, 29 fokra emelkedett. szombat hajnalra általában 9, 14 fokra hűlt le és erősen bepárásodott a levegő, helyenként köd képződött. délelőtt a köd lassanként mindenütt feloszlott, ismét zavartalanul sütött a nap. a hőmérséklet 11 órakor 18, 23 fok között volt.

Budapest belterületén pénteken a hőmérséklet napi középértéke 21,3 fok, a százéves átlagnál 4,9 fokkal magasabb volt.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 21 fok volt.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 24 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1021 mbár, alig változik.

előrejelés az ország területére vasárnap estig:

általában kevés felhőre lehet számítani. elsősorban hajnalban és reggel több helyen köd képződik, amely a délelőtti órákban feloszlik. az ország nagy részén több órás napsütés várható, a gyenge változó irányú szél napközben kissé megélénkül és délre fordul. a lagalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 9, 14, a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 23, 28 fok között várható.

előrejelzés budapestben vasárnap reggelig:

MF

tulnyomóan derült, a hajnali és a reggeli órákban párás, a város egyes részén ködös idő várható. a változó irányú szél gyenge marad. a hőmérséklet este 21 órakor 20, hajnalban 13 fok körül lesz.

a balatonnál ma estig:

a délies szél kissé megélénkül, folytatódik a napos, nyárias, meleg idő. a délutáni hőmérséklet 25, 26, a késő esti 19, 21 fok körül alakul. a tó vize 22 fok közelében várható.

a duna vízállása budapestnél 180 cm, hőmérséklete 18,2 fok./mti/
ig pr
13.03 180982 2552

.-.

sb0025 4 160 mtib1026

honismereti nap tiszalpäron

1982. szeptember 18. - a 900 éves tiszalpäron honismereti napot tartottak szombaton. létét okleveles adatokkal legkorábban i.géza király idejéből, 1075-ből bizonyítják, de azt megelőzően is lakott volt a tiszaparti település. az ezzel kapcsolatos feljegyzéseket a kis község lelkes helytörténeti kutatói gyűjtik, s a már meglévőket most kiállításra tárják a nyilvánosság elé. eszerint az árpádok idején, s már előtte is földvárval megerősített hadi sánc volt a tiszapartján, amelynek maradványait romkertként őrzik az alpáriak. környékén népművészeti vásárt tartottak a honismereti napon, szabadtéri pódiumon pedig a vidék népdalosa, táncosa, népzenei adtak műsort. ezzel egyidőben népi hangszerkiállítás nyílt és megyei honismereti tanácskozásra került sor. délután táncházat nyitottak, ahol mesterek tanították a közönséget népi táncra. /mti/

Lász/bné/ig pr

13.11 180982 0913

Gy

.-.

sb0026 4 160 mtib1027

jubileumi ünnepségek a 175 éves nyiregyházi kossuth gimnáziumban

1982. szeptember 18. - szombaton egésznapos programmal zárult a nyiregyházi kossuth gimnázium alapításának 175. évfordulója alkalmából rendezett ünnepségsorozat. szabolcs-szatmár legrégibb alma máterének mai diákjai és pedagógusai megkoszorúzták az iskola névadójának domborművét, majd megnyitották az intézmény két öregdiákjának, az angliában élő puskás lászló fotóművésznek és imre gábor festőművésznek gyűjteményes tárlatát. emlékülésen adózott tisztelettel az iskola alapítóinak a gimnázium közelmúltban alakult baráti köre is. a gimnázium küldöttsége a 175. évforduló és kossuth lajos születésének 180. évfordulója tiszteletére szombaton koszorút helyeztet el az államférfi monoki szülőházánál. /mti/

kal/kal/ig pr

15.08 180982 0802

-.-

sb0027 4 160 mtib1028

évadnyitó társulati ülés a győri színházban

1982. szeptember 18. - évadnyitó társulati ülést tartottak szombaton a győri kislelud színházban. pétervári istván igazgató a feladatokat sorolva elmondotta, hogy a nagyszínházban bemutatják egyebek között kodály háry jános című daljátékát, simonffy andrás komország katonái és miroszlav krleza a glembay-vér című drámáját, valamint a henry fielding regénye nyomán készült „lakat alá a lányokkal”, című musicalt. a győri balett „tabuk és fétisek”, címmel új balettkompozícióval lép a közönség elé. a kamaraszínházban színre viszik a többi között ibsen nóráját és ariano suassuna a kutya testamentuma című zenés játékát. az idei évad új vonása lesz, hogy több kamaraszínházi előadás premierjét a soproni petőfi színházban tartják meg.

a magyar állami operaház 12 alkalommal lép fel győrről, a stúdiószínházban pedig a tervek szerint három bemutatóra kerül sor. több tavalyi sikerdarabot, köztük a la mancha lovagját, a jános vitézt, továbbá a balettegyüttes előadásában a don juan árnyéka rajtunk című tánckompozíciót az idén is műsoron tartanak. az igazgató elmondta, hogy a tavalyihoz hasonló érdeklődés nyilvánult meg a bérleti előadások iránt. a bérletk száma csaknem 8000. a bérleti sorozatokba ezúttal kizárólag a nagyszínházi produkciókat vonták be.

675

a küszöbön álló évadban több új taggal gyarapodott a társulat. a rába-parti városba szerződött egyebek között illés istván és emőd györgy rendező, cifra jános karmester, karigazgató, továbbá áron lászló, szikra jános, zillich beatrix, horváth iboly és simon kázmér színművész, valamint bagó gizella és csonka zsuzsa magánénekes. /mti/

mzs/ig/ pr

15.13 180982 1679

-.-

sb0028 4 180 mtib1029

gyorsan érik a kukorica, paprika - szikkadt földet törnek a traktorok /1.rész/

1982. szeptember 18. - alighanem csak hirből ismerik a szabadszombatot a mezőgazdaságban: a hét végén is bőven adott munkát a burgonya, a cukorrépa, a kukorica betakarítása, a szüret, a talajelőkészítés, és az őszi vetés.

példáson dolgoztak a baranyai gazdaságok: a termés egyharmada már a tárolókba került. más években ilyenkor 15-20 százalék az arány. a jó idő hatása: a késői kukoricafajtákon kívül majd minden termés beérett már. alaposan ki is használják a kedvező időjárást, és sok helyütt éjszakába nyúlóan működtetik a betakarító és szállító járműveket. öröm az örömben: a megyében több helyen gondot okoz, hogy nincs összhangban a betakarító és a szállító kapacitás, s ezért van, ahol csökkenteni kell a terménybetakarítás ütemét.

a duna-tisza közén, bács-kiskun megye kiterjedt szőlőültetvényein a hét végén már teljes „gőzzel”, szüreteltek: nyolc kombájn és mintegy kétezer kéziszedő dolgozott a sorok között. a szeptemberi nyárban igen jó minőségű a szőlő leve, de a meleg miatt nem várhatnak a gazdaságok a szedéssel. szombaton már a háztáji kertekben is megkezdődött a szüret, és mintegy ezer kispresből csorgott a must. csongrád megyében is érkeztek az őszi munkacsucshoz. a 14 ezer hektár silókukorica szecskázása befejezéséhez közeledik, a csöves tengerit pedig érési sorrendben fogyasztják a kombájnok. szeged körzetében meggyorsult a fűszerpaprika érése, színesedése, most már diákok is segítenek a szedésben a nagyüzemi táblákon.

a harmadik hete tartó szárazság fejeződik meg a megyében is meggyorsította a kukorica érését. a kukoricatáblákon csak azokban a gazdaságokban vártak még a szedés megkezdésével, ahol a napraforgó ad sürgős

675

munkát a gépeknek és a szárítók^{nak}nak, a hét második felében meggyorsították az olajos magvu növény vágását, hogy e munka befejezése után nyomban hozzáfoghassanak a kukorica betakarításához. nem kis munkát jelent ez, hiszen a megyében november közepéig csaknem 100 ezer hektárról kell letörni és magtárba szállítani a terményt. fejezőben jó ütemben haladnak a talajmunkák is; a terület több mint felén elkészítették már a magágyakat, s a földek 20 százalékán már a mélyszántással is végeztek.

/folyt.köv./

15.26 180982 2266

-. -

sb0029 4 150 mtib1030

gyorsan érik a ... /2.rész/

sokan szorgoskodtak a földeken győr-sopron megyében is, több száz géppel végezték a kukorica és a cukorrépa betakarítását, a petőházi és az ácsi cukorgyárakban több mint ötezer tonna répát szállítottak, több helyütt megkezdték az őszi árpa vetését, a győrtől délre fekvő dombvidéken több ezren szüreteltek a hét végén, és a soproni történelmi borvidéken is megkezdték a korai érésű borszőlő szüretelését.

a hajduságban a szárazság kedvez a kapásnövények betakarításának, viszont annál nehezebb körülmények között végzik a talajelőkészítést a kőkeménnyé szikkadt földeken, a talajelőkészítő gépekkel háromszor-négyszer kell végigmenni a földeken, hogy megfelelő magágyat tudjanak készíteni, eddig 110 ezer hektáron kerültek földbe a különféle őszi vetőmagok, befejezéséhez közeledik a napraforgó betakarítása, és törlik a szemesnek termelt kukoricát is a megyében.

pest megyében sokan serénykedtek, hogy minél előbb tető alá kerüljön a termés, felszedték a burgonya több mint egyharmadát, a cukorrépa 11 százalékát, s a napraforgónak csaknem felét betakarították, a főváros ellátása szempontjából kedvező, hogy a tárolókban van az őszi érésű zöldségek egyharmada, jól halad a talajelőkészítési munka is: eddig a rozs 23, az őszi árpa 56, s a repce 64 százalékát vetették el a gazdaságokban.

a somogyi földeken szorgos munkával folytatták a burgonya, a cukorrépa, a silókukorica, a napraforgó, a szőlő és gyümölcs betakarítását, a burgonyának mintegy 30 százalékát szedték ki a földből, s befejezték a silókukorica betakarítását, szombatig több

675

mint háromezer tonna érett szőlőfürtöt szedtek le a balatonboglári állami gazdaságban az állandó és idénymunkások, köztük a környékbeli általános és középiskolák diákjai, a siófoki állami gazdaságban jól haladnak az alma és a szilva szedésével, ez utóbbit korszerű rázógépek is segítik.

hazánk jeles fűszerpaprika termőtáján, a tiszazugban szombaton megkezdődött a szedés, idén két héttel korábban érett be a termés, mint más években, 400 hektárnyi paprikatermőterület csaknem kétharmada a háztáji gazdaságokban, a többi pedig a nagyüzemi táblákon van, mivel a napfényes órák száma majdnem kétszerese volt az átlagosnak, a termés minősége felveszi a versenyt a kalocsa környékén termelt kitűnő paprikákkal. /mti/

ni ig pr

15.33 180982 2334

-. -

sb0030 4 150 mtib1031

bölcsödék, óvodák, lakások a kommunista szombatok bevételéből

1982. szeptember 18. - szombaton kommunista műszakot szerveztek a csepeli üzemekben, a csepel vas- és fémművek gyáraiban kora reggel 17 ezren álltak munkába, a többi xxi. kerületi gyárban, - köztük a papíripari vállalatnál és a magyar posztógyárban - 2500-an dolgoztak, a csepel művek három gyárában, elsősorban a kohászati egységekben, minden műhely termelt, exportra kerülő transzformátorokat, öntődei termékeket, acélszalagot és más hengerdei gyártmányt készítettek, s a műszak végére 70 darab man forgattyusház öntvényt is a raktárba szállítottak, a műszakért járó másfél millió forintnyi bért a vállalati lakásépítkezések céljára ajánlották fel a dolgozók, a papíripari vállalatnál több mint két és fél millió forint értékű terméket gyártottak, zömében belföldi igények kielégítésére, a posztógyári szövőde, a kikészítőüzem és a fésűsfonoda pedig elsősorban exportra dolgozott.

kommunista szombatot tartottak a csepel művek egyedi gépgyárának kaposvári nehézgépgyárában is, itt a munkások 80 százaléka dolgozott, 17 szocialista brigád teljes létszámmal segítette az exportszállítványok határidőre történő elindítását, csaknem 400 dolgozó több mint 50 ezer forint értékű munkát végzett, amelyet lakásépítésre és gyermekintézmények korszerűsítésére fordítanak.

Gy

a komárom megyei állami építőipari vállalat munkahelyein 1200-an vettek részt a társadalmi munkában. az irodai alkalmazottak is együtt dolgoztak a fizikai munkásokkal a lakásépítkezéseken, a kórházi pavilon és a vágóhid beruházásán. tatán új lakásokon kívül 16 tantermes általános iskolát, esztergomban a városközpontot építették a kommunita műszak résztvevői. a munkabéreket ugyancsak lakások és gyermekintézmények építésének segítésére ajánlották fel. /mti/

ni-sz-gom-ráb/pá/ig hgy

15.41 180982 1840

-. -

sb0031 4 160 mtib1032

kvantum fantum csapdája - mesejáték premier a móríc zsigmond színházban

1982. szeptember 18. - szombaton tartotta második évadjának első premierjét a nyiregyházi móríc zsigmond színház társulata. a kvantum fantum csapdája című mesejátékot a színház művésze szabó tünde írta a legkisebbek számára. szerzőtársai és egyúttal a darab komponistái muszti bea és dobai andrás. az atomok világában játszódó mozgalmas, fordulatokban gazdag cselekményt ugyancsak a színház művésze, vitai andrás rendezte. a főbb szerepeket závory andrea, katona zoltán, berki antal és fekete györgyi játssza. /mti/

kal/s hgy

15.45 180982 0618

-. -

sb0032 4 150 mtib1033

közönségnap a bnv-n /1.rész/

1982. szeptember 18. - a szombati nyári melegben már a reggeli órákban a fővárosiak ezrei indultak utnak a kőbányai vásárvárosba, hogy időben érkezzenek az őszi bnv tíz órás nyitására. tucatjával érkeztek vidékről is a különautóbuszok, személykocsik, így hamarosan megteltek a vásárcsarnoki parkolók. azok jártak jól, akik inkább a tömegközlekedési eszközöket választották, ők gyorsabban odaérkeztek.

a kilencedik alkalommal megrendezett őszi budapesti nemzetközi vásár nem okozott csalódást azoknak, akik szabad szombatjukat a hazai és külföldi fogyasztási cikk újdonságok megtekintésére szánták. a látóvalókban gazdag pavilonokban egy-egy különösen szép kiállítás előtt szinte lépni nem lehetett a tömegben, és a leggyakrabban elhangzó kérdés ez volt: hol és mikor lehet kapni a kiállított árukat? a hazai gyártók a legtöbb esetben kedvező válaszokat adtak, a bnv-n bemutatott termékek jórésztét vagy már gyártják, vagy még az idén, illetve a jövő évben elkezdik előállításukat. több újdonságot már a főváros üzleteiben, illetve a vásáron is árúsítanak. ezt a lehetőséget nem hagyták kihasználatlanul az első közönségnap látogatói.

az igazi vásári hangulatról egész napra gondoskodtak a kiállítók, a szervezők: sokféle színes programot, rendeztek. a budapesti művelődési központ a szabadtéri színpadon egyebek közt néptáncbemutatót tartott, táncházat rendezett, a hungart-expo kiállításon képzőművészekkel találkozhatott a közönség és szinte egymást érték a vásár különböző pontjain a zenés műsorral egybekötött divatparádék. sok érdeklődő látogatója volt az mhsz szabadtéri repülő, hajó és motor-modell bemutatójának is.

bár a vásár egész nap a közönség számára volt nyitva, a kiállítók tárgyalóiban élénk volt az üzleti élet. sajtótájékoztatót tartott az elzett művek. a vállalat vezetői elmondták, hogy bnv nagydíjas termékük a mágneses épületzár máris nagy érdeklődést keltett itthon és külföldön. nszk-beli és francia partnereik jelezték, hogy a vásár idején eljönnek budapestre, mert tárgyalni kívánnak a záruk vásárlásáról. török üzletemberek már korábban kilátásba helyeztek rendeléseket, beszámoltak arról is, hogy kidolgozták az autók teljes biztonságát garantáló mágneses zárbetéteket, amelyek első jelentős vevője valószínűleg a szovjetunió lesz, a volgai autógyár ugyanis ilyen zárat kíván beszerezni a legújabb típusu ladákba. /folyt. köv./

os-mg/pá

15.49 180982 2432

Gy

-. -

sb0033 4 150 mtib1034

közönségnap a bnv-n /2. rész/

az elzett budapesti, miskolci, szegedi és győri mintaboltjaiban, valamint több fővárosi szaküzletben már kaphatók a mágneses zárok, az elzett egyébként októberben és novemberben országsszerte mozgókiállításokon ismerteti termékeinek választékát, elősegítve legtávolabbi vidékeken is azon zárok megrendelését, amelyeket eddig a kereskedők hiánycikknek tartottak számon.

a hungarotex textilkülkereskedelmi vállalat 35 partnercégének mintegy 80 képviselőjét várja az őszi bnv-re. szombaton egyik legnagyobb, régi nszk-beli partnerükkel tárgyaltak, elsősorban az nszk exportra gyártó vállalatok termékeinek és körének bővítéséről. az idén a hungarotex 6 millió márka értékben szállít a cég számára női konfekcióruhákat, bluzokat és férfifingeket.

x x x

vasárnap ismét közönségnap lesz a vásáron, amely 10 órától este 7-ig várja a látogatókat. /mti/

os-mg/pá/s hgy

15.54 180982 0943

-.-

sb0034 4 160 mtib1035

emlékkiállítás dömösön

1982. szeptember 18. - konecsni györgy festő- és grafikusművész munkáiból nyitottak szombaton tárlatot dömösön a művelődési központban. az 1970-ben elhunyt kossuth-díjas művész 27 festménye, illetve grafikája került a közönség elé, köztük a bánk bánról készített illusztrációk és a magyar nyelv története című tanulmány sorozat. /mti/

ráb/wné/s hgy

15.57 180982 0389

Gy

-.-

sb0035 4 130 mtib1036

honvédelmi napok fejrben

1982. szeptember 18. - ifjusági nagygyűléssel és az ifju gárda polgári védelmi alegységek megyei versenyével szombaton móron megnyílt a fejr megyei ifjusági honvédelmi napok háromhetes rendezvénysorozata. az idej program kiemelkedő eseménye az ifju gárda katonai szakalegységek országos versenye és találkozója lesz, amelyet székesfehérváron, kincsesbányán és pákozdi környékén rendeznek. a fegyveres erők napja alkalmából pákozdon szeptember 24-én nagyszabásu haditechnikai kiállítás nyílik, szeptember 29-én az 1848-as emlékmű hagyományos koszorúzási ünnepségére kerül sor. dunaujvárosban a dunai flottilla egyik naszádjának névadó ünnepségét tartják, székesfehérváron pedig megrendezik a katonafiatalok országos amatőr képzőművészeti kiállítását. /mti/

zsi/s hgy

16.03 180982 0809

-.-

sb0036 4 160 mtib1037

koncert pannonhalmán

1982. szeptember 18. - cziglényi lászló orgonahangversenyét tartották meg szombaton a pannonhalmi vár bazilikájában, a budapesti fuvósötös közreműködésével. a műsoron bach, kodály, mozart, corelli és vivaldi művei szerepeltek. a koncertre budapestről és több dunántúli városból is érkeztek vendégek. /mti/

cser/s hgy

16.05 180982 0356

Gy

-.-

sb0037 4 160 mtib1038

kiállítás csornán

1982. szeptember 18. - tóvári tóth istván munkácsy-dijas festőművész kiállítása nyílt meg szombaton a csornai városi művelődési központban. a győrtől élő és alkotó művésznak ez a tizenötödik önálló hazai kiállítása. a tárlaton a művész legújabb alkotásait, 25 olajképét mutatja be, amelyek párizsi utcákat, nevezetesen épületeket, a dunántúli táj szépségeit örökítik meg. /mti/

cser/s hgy

16.09 180982 0422

-.-

sb0038 4 180 mtib1039

utbeszakadás a belvárosban

1982. szeptember 18. - szombat délelőtt a főváros v. kerületében, a bástya utcában - feltehetően a talaj alatt huzódó közművek meghiúsodása miatt - megsüllyedt az uttest. a balesetveszélyessé vált rövid utszakaszt, amely a kecskeméti utcát a veres pálné utcával köti össze, a közterületfemntartó vállalat lezárta a forgalom elől.

a hiba feltárását a csatornázási művek szakemberei hétfőn kezdik meg, s a javítási munkák legalább egy hétig tartanak majd. /mti/

sr/gg/s hgy

16.09 180982 0523

-.-

GyS

sb0039 4 130 mtib1040 /embargó: 18 óráig!/
Látogatás portugáliába

losonczi pál portugáliába látogat

1982. szeptember 18. - losonczi pál, a magyar népköztársaság elnöki tanácsának elnöke, antónio ramalho eanes, a portugál köztársaság elnökének meghívására a közeljövőben hivatalos látogatásra portugáliába utazik. /mti/

mm/s ag hgy

16.13 180982 0283

-.-

sb0040 4 130 mtib1041 /embargó: 18 óráig!/
Látogatás ausztriába

lázár györgy ausztriába látogat

1982. szeptember 18.

Lázár györgy, a magyar népköztársaság minisztertanácsának elnöke dr. bruno kreiskynnek, az osztrák köztársaság szövetségi kancellárjának meghívására a közeljövőben hivatalos látogatásra ausztriába utazik. /mti/

mm/s ag hgy

16.14 180982 0298

-.-

sb0041 4 130 mtib1042 /embargó: 18 óráig!/
Látogatás a pánhellén szocialista mozgalom küldöttségének

a pánhellén szocialista mozgalom küldöttségének látogatása

1982. szeptember 18.- az mszmp központi bizottságának meghívására szeptember 16-18 között látogatást tett hazánkban a pánhellén szocialista mozgalom /paszok/ küldöttsége, kosztasz tomasz és dimitrisz kusztasz, a paszok külügyi bizottságának tagjai. a görög vendégekkel megbeszélést folytatott horn gyula, a kb külügyi

GyS

bel

- 28 -

1982.09.18.

osztályának helyettes vezetője és pálos tamás, a kb agitációs-és propaganda osztályának helyettes vezetője. kölcsönösen tájékoztatták egymást pártjaik tevékenységéről, s áttekintették a nemzetközi élet, különösen az európai béke és biztonság időszerű kérdéseit. /mti/

ka/s bc hgy

16.16 180982 0673

-. -

sb0042 4 160 mtib1043 /felhasználható: 19 órától!/
bemutató a győri színház kamaraszínházában

1982. szeptember 18. - tamási áron: énekesmadár című népi játékát mutatta be a győri kislelud színház társulata szombaton a kamaraszínházban. egy székely faluban játszódó, csodás elemekkel tarkított szerelmi történet főbb szerepeit csombor teréz, orth mihály, patassy tiber, paláncz ferenc, herendi mária, és baranyai ibolya alakították. a díszletet és a jelmezeket koós iván jászai-dijas tervezte. a darabot illés istván, a győri együttes új tagja rendezte. /mti/

mzs/s hgy

16.21 180982 0538

-. -

sb0043 4 180 mtib1046

Lottó nyeremények

1982. szeptember 18. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a 38.játékhéten 5.találatos szelvény nem volt.

a lottó nyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

4 találatos szelvénye 130 fogadónak volt, nyereményük egyenként 64.466 forint,

bel

- 29 -

1982.09.18.

3 találata 10.393 fogadónak volt, nyereményük egyenként 403 forint.

a 2 találatos szelvények száma 265.322 darab, ezekre egyenként 20 forintot fizetnek. /mti/

i s hgy

17.31 180982 0496

-. -

sb0044 4 180 mtib1047

időjárásjelentés

1982. szeptember 28. - az országos meteorológiai intézet jelenti szombaton 18 órakor:

nyári idő

várható időjárás vasárnap estig: általában kevés felhőre lehet számítani, az ország nagyrészen több órás napsütés várható. a gyenge, változó irányú szél napközben kissé megélénkül és délire fordul. a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 23 és 28 fok között várható. /mti/

pá/s hgy

18.00 180982 0430

Gy

-. -

sb0045 4 130 mtib1048

szerkesztőségek figyelmébe!

1982. szeptember 18. - mai bs0055 mtib1042 számú hírünket /a párhellén szocialista mozgalom küldöttségének látogatása/

teljes egészében visszavonjuk!

/mti/

s hgy

18.28 180982 0273

-.-

sb0046 4 150 mtib1050

elutazott a finn kisparaszti szövetség küldöttsége

1982. szeptember 18. - szombaton elutazott budapestről a finn kisparaszti szövetség küldöttsége, amely paavo lehto első titkár vezetésével a termelészövetkezetek országos tanácsa meghívására szeptember 12-től hat napot töltött hazánkban. a finn delegáció az együttműködés szélesítéséről tárgyalt eleki jánossal, a tot főtítkárával, majd több megyében tanulmányozta a területi szövetségek, illetve a mezőgazdasági termelészövetkezetek sokrétű tevékenységét. /mti/

pá/s bam hgy

19.30 180982 0545

Gy

-.-

sb0047 4 180 mtib1052

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1.rész/

1982.szeptember 18. -

- sb0001 tovább nőtt a magyar...
sb0002 helyzetkép a gazdagréti...
sb0003 magyar építők ungváron
sb0004 olvasótábori tapasztalatok /1.rész/
sb0005 olvasótábori tapasztalatok /2.rész/
sb0006 ismét ki mit tud-ra toboroz...
sb0007 új óvoda tatabányán
sb0008 magyar kórusosok
sb0009 szén helyett héviz...
sb0010 utvonal-módosítás
sb0011 elhunyt ivády jános
sb0012 rubindiplomások nyiregyházán
sb0013 gyémántdiplomás tanárnő
sb0014 sásd 650 éves
sb0015 orvosokat avattak pécsen
sb0016 alacsony a tiszta
sb0017 halfarkasok szegeden
sb0018 százéves tűzoltóegyesület
sb0019 nagyüzemi tűzoltó „nagyüzem,”
sb0020 megkezdődött a répa feldolgozása
sb0021 nemzetiségi együttes
sb0022 népművészeti vásár békéscsabán
sb0023 tiszaligeti napok
sb0024 időjárásjelentés
sb0025 honsímereti nap tiszalpäron
sb0026 jubileumi ünnepségek
sb0027 évadnyitó társulati ülés
sb0028 gyorsan érik a... /1.rész/
sb0029 gyorsan érik a... /2.rész/
sb0030 bölcsődék, óvodák, lakások...
sb0031 kvantum fantom csapdája
sb0032 közönségnap a bnv-n /1.rész/
sb0033 közönségnap a bnv-n /2.rész/
sb0034 emlékkiállítás dömösön
sb0035 honvédelmi napok fejrben
sb0036 koncert pannonhalmán
sb0037 kiállítás csornán
sb0038 utbeszakadás a belvárosban
sb0039 losonczi päl portugáliába...
sb0040 lázár gyöngy ausztriába...
/folyt.köv./

S
20.27 180982 1372

Gy

-.-

sb0048 4 180 mtib1053

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2.rész/

sb0041 a paszok küldöttségének...
 sb0042 bemutató a győri színház...
 sb0043 lottó nyeremények
 sb0044 időjárásjelentés
 sb0045 szerkesztőségek figyelmébe!
 sb0046 elutazott a finn kisparaszti...
 sb0047 tartalomjegyzék /1.rész/
 sb0048 tartalomjegyzék /2.rész/
 /mti/

s hgy. készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében
 főszerkesztő: pásztor jános
 szerkesztették: fehér péter, halasi györgy
 - v é g e -

20.28 180982 0510

Gy

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1982. szeptember 19. bel. v a s á r n a p

sb0001 4 130 mtib1002

elutazott a svájci parlamenti küldöttség

1982. szeptember 19. - vasárnap elutazott budapestről a svájci szociáldemokrata parlamenti csoport küldöttsége, amelyet walter renschler, a svájci nemzeti tanács külügyi bizottságának elnöke vezetett. a vendégeket a ferihegyi repülőtéren gyenes andrás, az országgyűlés külügyi bizottságának elnöke búcsúztatta. jelen volt robert beaujon, svájc magyarországi nagykövete is.

az országgyűlés meghívására hazánkban tartózkodott küldöttség gyenes andrással tárgyalt és eszmecserét folytatott szarka károly külügyminiszter-helyettessel, pulai miklóssal, az országos tervhivatal elnökhelyettesével, valamint prieszol olgával, a közalkalmazottak szakszervezetének főtitkárával.

a tárgyalás és az eszmecserék során megvitatták a kétoldali kapcsolatokat, köztük a parlamenti kapcsolatok fejlesztésének lehetőségeit és a nemzetközi helyzet időszerű kérdéseit.

a vendégek látogatást tettek az érdi bentavölgye mezőgazdasági termelőszövetkezetben és veszprém megyében./mti/

gg/s bi

11.08 190982 1044

Gy